

8分钟的冠军，仅此而已！

多特蒙德又掉链子，德甲冠军拱手送“仁”

被球迷戏称“在掉链子这件事上从不会掉链子”的多特蒙德，果然又双収叕“掉链子”了。

北京时间27日晚，德甲联赛收官战，只要主场取胜就能夺冠的多特蒙德，意外地2:2被无欲无求的美因茨逼平，将冠军奖盘拱手让给只能“尽人事听天命”的拜仁。

有意思的是，同样取胜才有希望夺冠的拜仁，第81分钟被科隆攻进扳平一球，但多特蒙德的冠军梦仅仅做了8分钟时间，第89分钟，拜仁再进一球，彻底将冠军奖盘揽入怀中。

综合新华社、澎湃新闻



多特蒙德痛失“到手的冠军” 新华社发

主队提前公布庆祝方案

多特蒙德市在德甲收官战前一天公布了夺冠后城市庆祝方案和游行线路；多特蒙德市从德国各地抽调警力，在西格拉伊杜纳球场和重要公共场所布控，确保安全；德甲联盟将冠军奖杯真品“沙拉盘”运到多特，而将复制品运到科隆，留给拜仁，以备万一……

赛前释放出的一切信号表明，冠军天平已倒向多特。27日，来自北威州各个城镇，甚至更远地方的球迷，纷纷涌入多特。球迷将整箱啤酒搬上火车。除了慕尼黑、盖尔

森基兴（多特宿敌沙尔克04主场城市），几乎全德国球迷都盼着多特赢球，就连最后一轮多特的对手美因茨都有些态度模糊。

“如果多特对手不是我们，我也希望他们能赢。”一位到多特主场的美因茨球迷对记者说。事实上，多特最终功亏一篑，美因茨球迷在客队球员已离场的情况下，依然集体留下来安慰悲伤的多特球员和球迷。

德国足球太需要新鲜面孔。拜仁统治德甲11年之久，对联赛来说，

缺乏足够竞争力，对多特球迷来说，除了苦等，别无良方。他们上一次夺冠还是2012年，很多球迷穿着2012年的球衣到现场加油助威。当时队里还有莱万，主帅还是克洛普。

最后一轮前，多特仍领先拜仁2分，赢下比赛确保夺冠，而拜仁即使赢球，也未必夺冠，主动权在多特手里。但多特也只有赢球一条路，平局或失利，就要祈祷实力平平的科隆阻击拜仁，而这显然是个小概率事件。没想到拜仁的小概率没发生，多特的小概率出现了。

冠军梦只有8分钟时间

拜仁在开场第8分钟破门领先，毫无意外地将多特逼入必须要赢的境地。然而，多特主场率先进球的居然是美因茨。多特丢掉第一个球时，比赛过了15分钟。多特更像是一支胜券在握、甚至是已经夺冠的球队。球场歌声甚至没有停顿，氛围仍然欢乐激昂，充满希望。

当阿莱主罚点球被扑出时，赛场情绪急转直下。多特全队开始失去章法、进攻组织磕磕绊绊。0:2落后时，多特意识到他们已经消耗掉全部运气，必须面对也许是这个赛季最困难的比赛。

谁会相信“黄黑军团”会在这样一场至关重要的主场比赛翻车？这个赛季，多特在主场只输过一场比赛。他们仍然有实力翻盘，但追平远远不够，下半场至少需要3个进球。第69分钟时，格雷罗打入让主队“绝境逢生”的一球。

令西格拉伊杜纳球场沸腾的并不是这粒进球，而是几分钟后，

科隆扳平拜仁的消息传入球场的一刻。如果拜仁以平局收场，多特即使输球也可夺冠。几分钟前还希望时间慢点走，催促球员狂攻的球迷，此时态度大逆转，恨不得立即响哨结束，就地狂欢。

从科隆依靠点球扳平拜仁（第81分钟），到穆夏拉终场前（第89分钟）绝杀科隆，只有短暂的8分钟。对多特球迷来说，这是美妙的8分钟，也是煎熬的8分钟，是他们坐立不安、迫切等待、心里翻江倒海、欢呼雀跃呼之欲出的8分钟。8分钟里，他们打破了拜仁十年冠军垄断，铸就历史突破的伟业。8分钟里，他们圆了时隔11年的冠军梦。

德甲历史上最著名的最后一轮反转大戏发生在2001年的盖尔森基兴。当时榜首拜仁客场对阵汉堡，第二名沙尔克主场迎战翁特哈兴，拜仁只需一场平局即可夺冠。当沙尔克5:3战胜对手后，焦急地

等待来自汉堡的消息。得知汉堡在第90分钟打入一粒进球后，沙尔克球迷冲入场地狂欢，庆祝他们“首个德甲冠军”，不料拜仁在补时阶段扳平比分，冠军回到拜仁。两粒进球之间只有4分钟，史称“4分钟冠军”，后来还被拍成纪录片，欢笑和泪水都永远印刻在沙尔克球迷心中。

当终场哨声在多特主场响起，比分定格在2:2。拜仁与多特积分相同，凭借净胜球优势实现十一连冠，而多特几乎是将到手的冠军又送了出去。多特球员掩面而泣、长跪不起，西格拉伊杜纳球场蔚为壮观的2万人“黄墙”（南看台）无人退场，与球员惺惺相惜。

尽管悲伤懊恼泛滥在城市那些做好庆祝准备的街区和广场上空，但在那宝贵的8分钟里，相信每个人心中都曾出现一个属于自己的夺冠时刻，如同电影一般，摸不到奖杯，但感觉好真。

德甲竞争力将持续滑落？

争冠大戏变成争先恐后的“让冠”，之于球迷是难得一见的戏码，之于德甲却是竞争力持续滑落的不祥之兆。

尽管十一连冠让德甲冠军悬念再度归零，但很显然，“拜仁兴则德甲兴”的传统，在本赛季仍旧应验。“南大王”在欧冠1/4决赛被曼城降维打击，恰恰是德甲外战疲软的集中体现。

欧冠赛场上，4支德甲球队全部在首轮淘汰赛后哀鸿一片：莱比锡红牛和法兰克福都惨遭血洗，总

比分是不忍直视的1:8和0:5。而面对三度换帅、一团乱麻的切尔西，多特蒙德仍旧拿不下内忧外患的对手，早早停止了征程。

在欧联杯，打入4强的勒沃库森，两回合面对罗马射门近50次，却换不来1个进球，然而，季初还连战连败的“药厂”，已经是德甲本季外战的门面担当。

至于欧协联？唯一的参赛队科隆，连小组赛都没闯过！

上赛季，法兰克福捧起欧联杯，让整个德甲似乎看到了外战突

破的曙光。但本赛季拜仁多线受挫，险些一无所获，法兰克福也最终名列第7，告别下赛季欧战。

反噬来得如此之快，也让“欧洲第三联赛”着实面上无光。英超和西甲依然稳定发挥，一向外战贫弱的意甲也在本赛季抢足了风头，国米挺进欧冠决赛，AC米兰、那不勒斯也同样足够惊艳。

无论对比同行还是自己，本赛季德甲的退步是不争事实，收官战啼笑皆非的“让冠”，只是再度坐实了这一点。

2023德班世乒赛落幕，国乒包揽五金
孙颖莎成首位00后单打冠军



孙颖莎亲吻冠军奖杯 新华社发

你永远可以相信国乒！北京时间28日晚，2023德班世乒赛落下帷幕，中国乒乓球队包揽混双（孙颖莎/王楚钦）、男双（樊振东/王楚钦）、女双（陈梦/王艺迪）、女单（孙颖莎）、男单（樊振东）五项冠军。值得一提的是，本届世乒赛，孙颖莎、王楚钦等00后小将扛起大旗，让人看到了国乒不仅现在“无敌”，未来更加充满希望。

本届世乒赛女单决赛在陈梦和孙颖莎之间展开，在个人荣誉上，陈梦作为东京奥运会女单冠军以及乒乓球世界杯女单冠军，要比孙颖莎的荣誉更“硬”一些，这场决赛也是陈梦冲击个人大满贯的比赛——在乒乓球女单世界大赛上，陈梦就差这一枚世乒赛金牌了。不过，在东京奥运会会结束之后的这个周期里，孙颖莎其实并不落下风，在最新一期的乒

乓球女单世界排名上，孙颖莎以7000多分高居榜首，陈梦的积分是4000多分，位列第四。比赛的结果也印证了孙颖莎的状态更好，虽然先丢一局，但进入状态的孙颖莎逐渐占据上风，越打越好，最终以4:2的总比分击败陈梦，以22岁的年龄成为世乒赛历史上首位00后单打冠军。

赛后，孙颖莎在接受采访时表示：“拼尽了全力，很开心很幸运能赢下，我感觉更多的还是突破了自己。”

男单决赛在樊振东和王楚钦之间展开，两人刚刚在男双上为中国队拿下金牌，转眼就成了对手。在本届世乒赛上，这也是世界

排名第一（樊振东）和第二（王楚钦）之间的强强对决。最终樊振东技高一筹，以4:2战胜王楚钦，夺得冠军。

现代快报+记者 王卫

NBA东部决赛从0:3到3:3 创造历史，凯尔特人还差一步

27日，NBA东部决赛，凯尔特人凭借德里克·怀特最后时刻的补篮，客场104:103险胜热火，成为NBA历史上第四支在七局四胜制季后赛中0:3落后又能将总比分扳平的球队。两队将在29日迎来“抢七大战”，胜者将晋级总决赛。

凯尔特人在全场大部分时段都处于领先位置，但就在比赛结束前3秒，巴特勒三分球出手时遭到艾尔·霍福德犯规。站上罚球线的巴特勒3次罚球全部命中，让热火103:102将比分超出。最后时刻，斯马特尝试三分球不中。

就在人们认为热火将以4:2的总比分晋级本赛季总决赛的时候，怀特补篮命中，完成“绝杀”。

在NBA季后赛历史上，此前150次0:3的系列赛，落后的球队无一翻盘成功，即便将系列赛带入抢七大战的也只有3次，分别是1951年的尼克斯、1994年的掘金以及2003年的开拓者，但他们最终都未能完成大逆转。

这一次，凯尔特人站在了历史的十字路口上。“压力现在来到了热火，我们是更自信的球队。”塔图姆赛后说。

宗和

阿根廷男足公布亚洲行大名单 梅西、迪玛利亚领衔

阿根廷足协当地时间27日公布了将于6月进行的2023亚洲行大名单。梅西、迪玛利亚领衔，劳塔罗、利桑德罗·马丁内斯、迪巴拉等缺席。

阿根廷将首先于6月15日在北京工人体育场与澳大利亚队进行一场友谊赛，之后将于6月19日转战雅加达对阵印度尼西亚。

阿根廷球员名单如下：

门将：马丁内斯（阿斯顿维拉）、鲁利（阿贾克斯）、贝尼特斯（埃因霍温）

后卫：莫利纳（马德里竞技）、蒙铁尔（塞维利亚）、佩泽拉（皇家贝蒂斯）、罗梅罗（热刺）、巴列尔

迪（马赛）、奥塔门迪（本菲卡）、梅迪纳（朗斯）、塔利亚菲科（里昂）、阿库尼亚（塞维利亚）

中场：帕雷德斯（尤文图斯）、恩佐·费尔南德斯（切尔西）、吉多·罗德里格斯（皇家贝蒂斯）、德保罗（马德里竞技）、帕拉西奥斯（勒沃库森）、麦卡利斯特（布莱顿）、阿尔马达（亚特兰大联）、洛塞尔索（比利亚雷亚尔）

前锋：梅西（巴黎圣日耳曼）、迪玛利亚（尤文图斯）、阿尔瓦雷斯（曼城）、奥坎波斯（塞维利亚）、乔瓦尼·西蒙尼（那不勒斯）、加纳乔（曼联）、尼古拉斯·冈萨雷斯（佛罗伦萨）。据新华社